Suma de nameros enteros del mismo signo

Para sumar nimeros enteros del mismo signo, prescindimos del
signo de los sumandos y sumamos los nimeros. Al resultado ob-
tenido, le ponemos el signo de los sumandos.

+8) + (+4) = +12 (-10) + (-2) = -12

—————

@ Aplica y refuerza

1 Realiza estas sSUMmMas:

(#3) +(+7) = ocnrnrnncns (3D+D = GONE (8) = i
S g Ao ) (e, s ER O T ED+@FD =
(-4) + (-10) =............ (+5) + ($12) = icuiiipl 1)+ (8)=............
(o VR 0. — (23) + (=T = f. . AN -10) + (-40) = ............
2 Calcula el término que falta. ;
Lo (115) =290 -8) + .= 23 CETTYE o) =
-1+ C...... ) =-12 (A% )+ (+19) = +22 (1) Gosioian ) = =21
e J 5 =38 16) + C.....) = +17 (-6) +(.....) ==42

3 Resuelve con una suma.
@) Vivo en la sexta planta y tengo que subir 9 pisos para legar a mi

trastero. Jin qué planta esta el trastero?

b) Desde el sotano 1, tengo que bajar 3 plantas hasta el garaje don-
de se encuentra mi coche. (En qué planta estd mi coche?

@ Resuelve ;_)r'c)hlemm;

A L1 termometro marcaba una temperatura de un grado bajo cero a
las 2 de la manana. Sia las S de la manana la temperatura ha bajado
sicte grados; ;qué temperatura senalara el termometro a esa hora?



Suma de nameros enteros del mismo signo
i
Para sumar nameros enteros del mismo signo, prescindimos del

i signo de los sumandos y sumamos los niumeros. Al resultado ob-
| tenido, le ponemos el signo de los sumandos.

(+8) + (+4) = +12 (-10) + (~2) = -12

@ Aplica y refuerza

1 Realiza estas sumas:

+3) + (+7) =+40_ 3 +h=."4. =)+ =.713..
(=3) + (=11) =..‘.‘.‘H... 04+ 3) =i D G+ =+ 14
i+ 1m=."14 “+5) + (+12) = . % . 1)+ (8 =22
)+ 200 =YF4 . (2 + (T =.7400  (C10)+ (-40)==50 .
2 Caleula el término que falta. *
CEF) 4 (+13) = 420 8) +(=19) = 23 (+17) + (*16) = 433
ET T e P *3)+ (+19) = +22 (-1 + (z20.) = 21
(=1 + 5 =-18 +16) + (+4) = +17 -0 +(—8)=-12

3 Resuclve con una suma,
a) Vivo en la sexta planta y tengo que subir 9 pisos para llegar a mi

trastero. ¢lin qué planta esta el trastero?

b) Desde el sotano 1, tengo que bajar 3 plantas hasta el garaje don-
de se encuentra mi coche. (Iin qué planta esta mi coche?

@ Resuelve problemas

A& KL termometro marcaba una temperatura de un grado bajo cero a
las 2 de la manana. Si a las 5 de la manana la temperatura ha bajado
sicle grados, ;qué temperatura senalard el termomeltro a esa hora?



La temperatura media en la sierra de Ayllon a las nueve de la
manana ¢s de 3 °C. Sia las cinco de la tarde la temperatura ha
aumentado 8 grados, scudl es la temperatura a esa hora?

Maria vive en el tercer piso. Sioquiere subir 5 plantas, ;qué
boton del ascensor debe pulsar? Ayadate de una recta para
resolverlo.

..............................................................................................

Fernando entro en un ascensor de unos grandes almacenes.
El ascensor primero subio cinco plantas; a continuacion, subié
otras seis. Si se encuentra en la décima planta, jen qué planta
tomo Fernando el ascensor?

.............................................................................................

§ Un tiburon que nada a 18 metros por debajo de la superficie
del mar se lanza a pescar un pez y desciende 24 metros persi-
guicndolo. ;A qué profundidad ha Hegado?

9 Un buzo se encuentra a 28 metros de profundidad. Para llegar
al barco hundido, necesita descender 30 metros mds. jA qué
profundidad se encuentra el barco?

.............................................................................................

1O Rocio se encuentra en el segundo sétano del garaje. Descien-
de tres plantas. A qué nivel del aparcamiento ha legado?

..............................................................................................




La temperatura media en la sierra de Aylléon a las nueve de la
manana es de 3 °CSia las cinco de la tarde la temperatura ha
aumentado 8 grados, jeudl es la temperatura a esa hora?

Maria vive en ¢l tercer piso. Siquiere subir 5 plantas, ;qué
boton del ascensor debe pulsar? Ayadate de una recta para
resolverlo,

..............................................................................................

Fernando entrd en un ascensor de unos grandes almacenes.
El ascensor primero subio cinco plantas; a continuacion, subio
otras seis. Si se encuentra en la décima planta, jen qué planta
tomo Fernando el ascensor?

.............................................................................................

§ Un tiburon que nada a 18 metros por debajo de la superficie
del mar se lanza a pescar un pez y desciende 24 metros persi-
guicndolo. ;A qué profundidad ha Hegado?

€ Un buzo se encuentra a 28 metros de profundidad. Para llegar
al barco hundido, necesita descender 36 metros mds. ¢A qué
profundidad se encuentra el barco?

10 Rocio se encuentra en el segundo sétano del garaje. Descien-
de tres plantas. A qué nivel del aparcamiento ha llegado?

.............................................................................................




Muli‘iplicacién de nameros decimales

| Los numeros decimales se multiplican como los naturales. El pro-
| ducto tendra tantas cifras decimales como tengan los factores.

Para multiplicar por 10, 100, 1000... se desplaza la coma deci-
. mal a la derecha tantos lugares como ceros tenga la unidad.

@ Aplica y refuerza

I Calcula estas multiplicaciones:

4,88 52 6 374 30, 4
x 3, 1 x 8, 4 X5,9 x0,7 2

2 Escribe las cifras que faltan.

S [ 15[ |

X 8[] x 0, rj g

I 45 8 LI T
19| |4 + 1 4 6 8

[ tol Jo. s L] 2]

3 Completa las tablas.

X3 x1000 ¥o' | x{oo |xA000
0,24 0.17
5 | L
2105 | B 10,01 |

& Multiplica como en el ejemplo.
7.4 x 200 =(7,4 x 2) x 100 = 14,8 x 100 = 1480
A) 0,16 x 400 =

1) 3,074 x 2000 =

..................................................................................................
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(Vllultiplicacién de nimeros decimales

#Reclerda’
| Los nimeros decimales se multiplican como los naturales. El pro-
| ducto tendra tantas cifras decimales como tengan los factores.

Para multiplicar por 10, 100, 1000... se desplaza la coma deci-
mal a la derecha tantos lugares como ceros tenga la unidad.

@ Aplica y refuerza

1 Calcula estas multiplicaciones:

4,8 8 52,6 271 36,4
x 3, 1 x 8, 4 X5, 9 x 0,7 2

- 48% 2104
1464 420¢ 1%;-";‘ z-f,ﬁg
Toh g A4T%E T B

151 2¥ 169'%894 2¢'20%

o 5 " o .
2 Escribe las cifras que faltan.

2]4l 3 #/3. (4]

x 8|6 x 0,[2]9
405 8 e]el0] o
19|44 + 1 4 6 8

12| 0|8]9, 8 (2]1, 28] 0

3 Completa las tablas.

x40 | %400 | x1000 | ¥10 | xtoo | vA00]
024 | 24 |2y | 240 | | 07 | 1%+ | 13 |13

104 | A04 | 1040 (qo4oo | | 0024 | o2 | 24 | 24
2,105 | 2405 | 2105 | 2105| | 1001 | 4001 | 1004 10010

4 Multiplica como ¢n ¢l L_'jc'mplo.
\ 145200 = (7.4 2)% 100 = 14,8 x 100 = 1480 |
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esuelve problemas

Begona ha comprado seis cuadernos y seis estuches de rotu-
ladores. Caleula de dos formas la cantidad que ha pagado.

» Un deposito picrde por una grieta 14,25 litros de agua en una
hora. Si ha tardado 70 horas en vaciarse, scudantos litros tenia

el depaosito al principio?

et ST Y RS/ W SRy B
S B T

;ﬁ&%&i}m«.ﬁ R
S G o

7 Maruja ha comprado tres metros de tela para hacer un disfraz.
sCudanto ha pagado?

& 1l yogur se vende en envases de 0,125 L ;Cudntos litros de yo-
gur habra en 10 cajas con 100 yogures en cada caja?

9 Claudia comprd 20 galletas de chocolate a 0,90 € cada una
y 30 pasteles por 0,85 € cada uno. Si pagd con un billete de
50 €, ;cuanto le devolvieron?

) 6

..............................................................................................
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esuelve problemas

Begona ha comprado seis cuadernos y seis estuches de rotu-
ladores. Caleula de dos formas la cantidad que ha pagado.

» Un deposito picrde por una grieta 14,25 litros de agua en una
hora. Si ha tardado 70 horas en vaciarse, scudntos litros tenia

el depaosito al principio?

heoarsthetsmmaniatual v PO
Wkt vtdons

i

.............................................................................................

7 Maruja ha comprado tres metros de tela para hacer un disfraz.
;Cudanto ha pagado?

& Kl yogur se vende en envases de 0,125 £ ;Cudntos litros de yo-
gur habrd en 10 cajas con 100 yogures en cada caja?

9 Claudia comprd 20 galletas de chocolate a 0,90 € cada una
y 30 pasteles por 0,85 € cada uno. Si pago con un billete de
50 €, ;cuanto le devolvieron? 25'so +

; 18 ‘0
20%090 < A% €. 3040%621550€ T —— ..
S0 -43's0 = §'50 €



yoquieroaprobar
Rectángulo


Divisién de un decimal entre un entero

q--m
“Retuerda’ &
Antes de «bajar» las décimas, pon una coma en el cociente.

- Para dividir entre 10, 100, 1000... se desplaza la coma decimal a
| la izquierda tantos lugares como ceros tenga la unidad.

@ Aplica y refuerza

I Realiza estas divisiones hasta obtener restos iguales a cero:

15 1,2 |42 4536 |03 N P s |2
81,7 |38 275,85 [45 231,12 |54

2 Lscribe las cifras que faltan.,

2 s (12 sl )L
(s T s 1Al [T

3 Realiza estas operaciones combinadas:

4) MR X3 ok 200) 1 5 = iisieniriin ¢) 63,9 : (0,45 + 0,35 + 8,2) =

B QB T 0 (e o S——— d) 864 : (0,25 x 30) =



Divisién de un decimal entre un entero

- Antes de «bajar» las décimas, pon una coma en el cociente.
- Para dividir entre 10, 100, 1000... se desplaza la coma decimal a
. la izquierda tantos lugares como ceros tenga la unidad.

@ Aplica y refuerza

1 Realiza estas divisiones hasta obtener restos iguales a cero:

15 L2 |420 4536 050 1 21,5 [270
2530 2'c 12 60 1350 45
000> 000 7# 000 ¥
e — =
81,7 |30 275,85 |4500 231,12 |siop
0530 g5 05%50 &' 15120 4,
1400{' 3 125806 13 '-lszo:' 8
000 0000
- 0000 —_
2 Escribe las cifras que faltan,
2 1 s [s][qlls][2 [5]q]7, s(e] [
1] 0] 5 7136 s L 43 1 [3]]a] s
8] 1] 28]
I %. _"3 3 .H_ O
110l 20
3 Realiza estas operaciones combinadas:
D108 x3+200:5=.Y46.48.. O 639 : (045 +035+8.2) = A
b) (77,05 - 40.3) : 7 = .. 25, ) 864 : (025 x30) =.. A6 ..
A0'% 27,3_‘4 s
2y 2 ’
324 Yo
200’0 7 )
— -

232'Y



& Completa las tablas.

7,8 68
i 2L
et 2

Y Divide como en el ejemplo.
1.6:20=101,6:2): 10=08: 10=008
1) 24 30 =

1.2 :50=

© Resuelve problemas

& Rodrigo tardo 4 horas en correr 17,5 Kilometros esta manana.
Cudntos kilometros corrio en una hora?

7 Se desca cortar en seis trozos iguales una pieza de tela de
22,8 metros de largo. ;Qué longitud tendrd cada trozo?

& Ernesto ha envasado dos cajas de cerezas, una de 2,7 kg y otra
de 3,8 kg, en diez bolsas iguales. ;Cuanto pesa cada bolsa?
%

Un bloc de 100 hojas tiene un grosor de 8 milimetros. ;Cuil
serd el grosor de una hoja? ;Y el de 500 hojas?

...............................................................................................



yoquieroaprobar
Rectángulo


& Completa las tablas.
40 | :1oo | :4000

it et :‘-o “ - ;‘ao S Rp———
68 G6'%E | 068 | 0063

78 | 0%8 0038
2500 | 250 | 25 | 25

o | 815 | o5 |40 | 4z | 42 |o4T

43 | 043 | 0043

Y Divide como en el cjiemplo.
| LG :20=(16:2):10=08: 10=008

’ . - f
n24:30= (263 08:40= 00%
' '
b 1,2:50=.374:9 924:40= 0024
O Resuelve problemas
& Rodrigo tardo 4 horas en correr 17,5 kilometros esta manana.

Cudntos kilometros corrio en una hora?

7 se desea cortar en seis trozos iguales una pieza de tela de
22,8 metros de largo. ;Qué longitud tendra cada trozo?

..... 224 :6. = 3%m

Hrnesto ha envasado dos cajas de cerezas, una de 2,7 kg y otra

«y
5
L&

de 3,8 kg, en diez bolsas iguales. sCuanto pesa cada holsa?

Un bloc de 100 hojas tiene un grosor de 8 milimetros. ;Cudl

serd el grosor de una hoja? ;Y el de 500 hojas?

8:100 = oo MMM )
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